

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZORKOZTÓSÁG:

Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak. BÉRTLEPTLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt. — Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt. — Egyes szám 3 kr.
MÉGJELEN HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám, (saját ház), hova az előfizetési pénzek intézendők. — Hirdetéseket jutányos áron elfogad. BÉLYEGDÍJ MINDEN HIRDETTÉSÉRT 30 KRAJCÁB.

A t. c. közönséghez.

A „SZARVAS ÉS VIDÉKE“ jelen számával bevégzi pályafutásának negyedik évfolyamát.

Az a pártfogás és érdeklődés, melyet a közönség ezen idő alatt iránta tanúsított, a legnagyobb és legerősebb bizonyítéka annak, hogy a lap megfelelt hivatásának: istápolni a jogost és méltányost, kielégíteni a közönség jogosult követelményeit.

A „Szarvas és Vidéke“ minden hét vasárnapján jelenik meg. Közül vezércikkeket, érdekes történeteket, „Csarnok“ rovatában mulattató apróságokat, a leghűbben heti újdonságokat, közgazdasági s egyéb közleményeket, valamint jutányos áron hirdetéseket.

A „Szarvas és Vidéke“ munkatársai nagy számmal vannak úgy a vidéken, mint helyben.

Közülük: Benka Gyula, Burtos Gyula, Bencur Sándor, Cserhádi, Faragó Henrik, Fischbein Soma, Hrabovszky Lajos, Justh Zsigmond, Kövesy Albert, Kántor Imre, Kontur Béla, Kollár János, László Rózsi, Liska János, Neu Sándor, Pácai Mihály, Raffay Ferenc, Sass Ede, Szabolcska Mihály, Székely Huszár, —sch —a, T. L. Tóth József, Ujlaki Antal, Verner László, a „Békésmegyei Közlöny“ felelős szerkesztője, stb.

A „Szarvas és Vidéke“ kiadóhivatala azon előből indulva ki, hogy minél többen szerezhessék meg a lapot, jelen nagyságra változtatta s ennek árát, újévtől kezdve, öt frtról négy forintra szállítja le.

Ezuttal lapunkra új előfizetést nyitunk s felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése a mai számmal lejár, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne történjék.

Azon t. előfizetőinket pedig, kik előfizetési pénzzel hátralékban vannak, hátralékaik beküldésére s előfizetéseik szives megújítására kérjük.

Tisztelettel:

A „SZARVAS ÉS VIDÉKE“
KIADÓHIVATALA.

A „SZARVAS ÉS VIDÉKE“ előfizetési ára:

Egész évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

A kiadóhivatal.

1894.

A homokóra felső kúpjából csak egy porszem hult alá az alsóba és milyen fontos ez az egy porszem a mi gyorsan elő, sietősen agonizáló időnkben! Ha fennvirrasztottuk a zsémbes, de gondfelelt mulatozással előt Szylvesztert, mikor az óra tizenkettő felé mutatott, egy gondolatvillanással áttekintettük a billanzot. Kétség és remény! Csak a vesék vizsgálója tudná, hogy a mindég éber ellenőrző, a lelkiismeret milyen hangulattal engedett a vorejtékes, avagy mosolygó új esztendőbe.

De hát helyesen mondva *Aristoteles*, hogy „a remény a élő álma“. S mivé is lenne az ember remény nélkül? Élünk, tehát remélünk. És e reménynek hangulata kerget ma mindnyájunkat abba a konvencionális bókba, mely szinte unatni fog ma bennünket, mikor hol igaz szívből, hol zsebünkre appellálva, hangzik fel az újévi kívánat. Mosolyogva néz ma mindenki az ifju felé, mert olyannyira igaz *Jósika* Miklós mondása, hogy a remény legyen az a leghiheletlenebb s legcsodásabb, azon arányban növekszik, melyben a szenvedés sulya a kétségbeesést látszik megközelíteni.

Nem is való ma az általános hangulat szerint a pesszimistikus hang. Aki teheti, engedje át lelkét tartalék nélkül a reménynek. A polgári társadalomnak ma van az ő igaz normája, melyen a remény nagy lánggal lobog. Az ember humanus vágya szinte óhajtva áhítozik azért, hogy minél kevesebb legyen a remény és minél több a betelt vágy, polgári megelégedés. Szinte óhajtva lesi, hogy a mai sivár helyzet gyors átalakulással változzék át azzá, a mit most sajnosan nélkülözünk belőle, legyen idealissá újra ez a kor. Régi eszményeink ne jegecesedjenek be és ne foglaljon közéletünkben mindég nagyobb és nagyobb hatalommal tért a legvadabb utilitarianismus. Hogy ne tanuljon a mai nemzeték bizonyítványért és csak kvalifikációért dolgozzék csak pénzért. Hogy a stréberség minősítessék jövőben megvetésre méltó bűnös üzelenek, ne pedig dicséretre méltó ügyességnek. Hogy legyenek, az istenért, ideáljaink is, e köz-

A SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA.

A mi új-évi örömeink.

- Elbeszéli egy kétségbeesett tárcáiról. —
- A „Szarvas és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Tamás vértanu püspök nevére kereszteltetett az anyám. Szinte a jövőbe látott az édes anyám, én sem adom alább a kereszténység első Tamás vértanujánál. Csak kős dolgot említek: keresztapám váltig magyar néptanítónak kívánt taníttatni. Élemedott koromban pedig bougrattak, hogy lépjek fel egy biztos kormányparti kerületben. Így lettem én földnélküli-Tamás. Egyéb pechjeimről hallgatok. Mint méltóztatnak tudni a novénapom december 29-ére esik, ezen a napon mélabnon billogtem a szerkesztőségbe. Bosszút állok az omboridőgon — gondoltan — írok egy olyan tárcát, amelyben az összes Kanári szigetek lakóit kipusztítom. A szerkesztő megszólít:

— Aquinór Tamás én önt meglepem.

— Talán az aquinór előnévvel?

— Nem azzal, hanem ezzel a kis renumerációval, a novénapján. Kevésém, ezután jobb tárcákat fog írni?

Takoray Lóránd még nem csinált kétségbeesettebb arcot, mint én erre. De félre nobi is buszkeség. Átvettém a szerkesztői renumerációt. Sugva mondom

önöknek: csupa kétpiculus numismatika volt, az újpesti hatosokat jelentékenyen képviselve. Kegyeteljes leereszkedéssel bocsájtott el magától a szerkesztő:

— Édes merinói, illetve aquinói tudja mit vegyen rajta: egy újévi malacot. Az újévkor egy családi szimbolum. Menjen kedves tárcáiról, most éppen piac van, lepje meg a kedves nejét.

Beléptem a szerkesztőségbe mint egy Kozarek és kiléptem belőle mint Héthársy Balambér az ablakfüggöny palastba bujt Báthory Isván. Így alakított engem át az újpesti numismatika. Elszántan törtettem a liyek-latyakban a malac-vásárra, de utközben egy cukrázda mellett figettem el. És az ablakból oly kíváncsian, oly bajlóan mosolygott előm a grillás-torta díszű jelmezben, hogy mint „izléses“ tárcáiról nem is sokat tépelődtem a felelet, hogy ne inkább ezt vegyem-e meg? Végre is ez egy türelmes és enyva'ó malacocska, meg a másik? . . . A féltucat gyermekem oda lenne a sivatásától. Kiszottam, malacot és a lakásomra mentem. Otthon aztán olyan titokzatos voltam mint Pandora szolenceje.

Végre jött a fehárkötényes édesség-gyakornok. Az üvegtáblán mosolygott a grillás malac. Észtléket ekkor mosdatta az anyjuk, de mégis az könyein keresztül mosolygott az új jövővényre. A feleségemről azt képzeltem, hogy a grillás láttára egy vigjáték fi-naláját eszeleksi és boldog mosolylyal veti magát kar-

jaimba. Ajakáról pedig grillásszerűleg csorog le az az ódai lendület:

— Boldoggá tettél Tamás! Szó sincs róla. — A feleségem megsemmisítően fitymálta újévi klenodiu-munkát (a melyért hajh! hányan fognak meghalni a tárcáimban.)

— Ezt te vitted, te . . . Tamás?

— Én . . . De mit akarsz ezzel mondani?

A tele-égem nem mondott semmit, hanem jellek-pesen remített? Árt miot a záporosó. Ha a nagy zsi-úpet megnyitják, megindul az ár: a hat gyermekem a jerikói esatahara zavaros lármáját imitálta. Az össze-gabalyodott családi szcenában órált korgességgel szá-guldottam be a szobát, mint valami drámai hős.

— Milyen atot! — szavaltam vérbeborult szemekkel. A feleségem kaszóságon szolgált vele.

— De az újévi malac hálra kapar nom pedig előre. A jövő évem sem lesz belőlünk semmi.

Egy családi szcená korétában tanultam meg az újévi babonát, hogy az újévi malacnak előre kell kaparni.

Utóttan szerették.

Kézait az új évi emelve, könnyező szemekkel, kétségbeeséstől remegő hangon csak annyit tudott utána kiálltani:

— Verjen meg az Isten!

élet pedig ne legyen sivár föletharc, jötteteink ne legyenek nyilvános köszönetek és kürtölést igényre tartólag adva. A demokracia ereje pedig tömörítse a most erősen kicsi társadalmat, mely egységesen dolgozzék hazafias és kulturális célokért.

Mennyi fölkakadt vágy és mennyi szép remény! Mi teljesedik belőle, mihez visz közelebb a biztatva fölvirradt új esztendő? — senkisémet tudja: de remélünk, mert György Endre szerint az idealismus uralma visszatér a külső világba. A belsőben úgy is háborítlan, örökkön-örök uralma.

És mintha nem csak a fatalizmusra lennének fektetve reményeink. Magyarországon a közszellem emelkedésben van, ha kormányosaink a kedvező időt felhasználva, — mint az ügyes léghajós teszi — néhány alkalmatlan nehezéket kidobnak, nagyot fogunk emelkedni. Biztatva indul belső konszolidációnk nagy munkája, mert nem nyugozik meg pártbéklyók és nehezékek. A magunk pátriájának megoldásra váró kérdései tekintetében is bizva-bizunk, hogy azt jelentékenyen előbbviszi ez az ifjú esztendő.

Remény és ígéret napja van ma. Reményeinket kifejeztük e sorokban, végül a magunk részéről is tehetünk egy ígéretet, hogy az új évben is rendületlenül fogunk küzdeni azoknak az eszméknek érdekében, melyek munkába indítottak.

Vajha ennek az évnek csak nagy sikereiről lehetne beszélni!

Levél a szerkesztőhöz.

T. Szerkesztő úr!

Jézus azt mondta: „Eresszétetek hozzám a kisdedeket, mert ilyeneké mennyeknek országa”. Ha ma testben élne és hozzánk szólhatna, Magyarország gyermek halandóságán végig nézve még talán azt is mondaná: eresszétetek, hadd tartsam meg titeket. Azért írom és kérem én is önéket fogadjanak el egy kis vidéki tudósítást a kisdedekért lett, — „öcsödi-gyermekkor munkásságáról”.

Becsos lapjuk egyik száma hozta, hogy Öcsödön az itt állítandó „óvoda” tőkájének gyarapítására gyermek-előadás lesz 1893. decz. hó 25-én. Meg is volt. A melyben tisztelt kiadó Samuel Adolf úr 60 drb. csinosan kiállított meghívót küldött — díjtalanul, melyért a kicsikék köszönetüket küldött az alkalommal.

Nem sok volt a meghívó arra, hogyan meghívassék, alkalomra minden illetékes ember külön meghívassék,

de a kiből a czél iránti jó akarat meg van, az egy gyermek-előadásra hírlapi értesülés után is olmeq. Ez ki pedig nem akar, az meghívóra sem is meg el. Ez alkalommal el lehet mind a két eset felett gondolkozni...

(Közben, — emlékezetül — megígrom, hogy a műsor: ének színjáték, szavaltat és élet-képekből volt összeállítva, melyhez a szereplők mind ujonczok voltak és a műsorba nyomatott apa az előadás előtt 3 nappal odébb állott. Sebaj! — mondák a kicsikék — segítünk a dologon és úgy is lett.)

No de lássuk, hogy hangzott a közvélemény az egyes szüneteken, ha már nem hallhatjuk.

Az ének-tervezet tetszésben részesültek, mit az észponosult figyelem mutatott legjobban.

„A mama nevenapja” szereplői, így: a komoly, jó család-apa (Böszörményi Ilka), a családi szeretetnek örülő szelid mama (Vig Émi), a család örömét elősegítő nevelő (Györi Margit), a szülői szeretetben egymást felülmúló törekvő testvérek Huska, Jenő (Buzsák Margit és B. Mészáros Mariska), a szerény szorgalmas Pali (Saja Mariska), a rossz tanulóból jóvá lett Vilmos (Páczai Teréz), a betegségből felgyógyult, apja által titkon haza hozott Berta (Györi Ida) szerepeikben — sugó nélkül — egyből, egyig, otthonosak és igen kedvesek voltak.

Ki előtében először szavalt, rendszerint nyugtalan, ezt nem mondhattuk Böszörményi Ilkáról, ki a gondolat megtanult költeményt hangszulyozva, jó sikerrel szavaltta el.

Az életképeknél egy kis pech is került. A budavári honvéd-szobor bemutatásánál használt bíborszínt tűz-készülék, — mely Öcsödön készült — nagy füstjével kellemetlenséget okozott. Igazán a 48-49-re emlékeztetett! Tanúság a vidékieknek: tűzszerszétől kell a görög tüzet venni, ha mindjárt Budapestről hozatjuk is.

Ezért bocsánat, a következő felülfizetésekről: Györi Jolán és Etelka 40 kr. Kaufmann Zseni 1 frt. Mészáros Sándor 10 kr. Tótkő Gyula 15 kr. Kállai Ferencz 70 kr. ifj. Oláh Antal 20 kr. Paulai Viktor 70 kr. Buzsák János 20 kr. köszönet, valamint köszönet a Dr. Weisbrun Ignác úr, Hacker Mátyásné és nt. Oláh Antalné úrnők által küldött 1—1 frt. illetve 70 kr. összegekért.

Kik pedig a 6 frt. 15 krajcárt belépti-dijaikkal 17 frt. 25 kr. összegre növelték, látsák örömlüket minél előbb az új óvodára, melynek létesítéséhez, nemcsak a költses „adó-filtérökkel” járultak. Szives tisztelettel a Szerkesztő úrnak köszönetét adja Öcsöd, 1893. december 26. Novus.

Mi újság?

— Boldog új évet kívánunk olvasóinknak, munkatársainknak!

— Személyi hír. Janczovics Pál megyénk alispánja megrogvált egészségre való tekintettel hat héttel szabadságot vett. Szabadság ideje tartalmára hat héttel szerinti helyettese dr. Fábry Sándor megyei főjegyző.

— Esküvő. Varga József, debreceni ev. ref. egyház kántora, főgymnasiumunk egykori jeles tanára, „Szarvas és Vidékének” volt szerkesztője tegnap, dec. 30-án délelőtt esküvőt arájának, Pál Nelli úrnővel. Boldogság kísérje életükben!

— Meghívó. A szarvasi önkéntes tűzoltó egyesület által Szarvason, 1894. évi január hó 13-án szombaton a „Báránny” vendéglő helyiségében saját pénztára javára rendezendő zártkörű tűzoltó bálra. Gróf Bolza Géza elnök. Mayer Frigyes pénztárnok. Gross Lambert, Gruber Géza, Gyurik Pál, Mátyás Elemér, Patric József, Pollák Béla, Sinkovits István háborúsági tagok. Belépti-díj: Személyjegy 1 frt. Családjegy 2 frt. — Az egyesület működő tagjai a maguk részéről belépti díjat nem fizetnek. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyok előre váltathatók Réthy Sándor és Tajber Gusztáv urak kezességében. Este a pénztárnál. Kezdele 8 órákor.

— Képviseleti közgyűlés. A városi képviselőtestület pentek délelőtt 9 órákor közgyűlést tartott Targyisorozat: 1. Községi tűzrendészeti szabályrendelet felülvizsgálata. 2. Községi szabályrendelet az építkezéshez szükséges földhordás helyeinek meghatározásáról. 3. Vármegyei felmentő határozatok bemutatása az 1892-ik évi valamennyi községi számadásokat illetőleg. 4. Vármegyei határozat az 1894. évi közgazdálkodásról a községi közmunka előirányzat jóváhagyását illetőleg. 5. A községi kőszügyi kényviselő névjegyzékének bemutatása az 1894. évről. 6. Intézkedések a regala közbirtokossági vagyionok jövő évi kezelését illetőleg. 7. Orvós-randóri jelentés november hótól. 8. Vármegyei közigazgatási bizottsági határozat a községi óvodák évi fizetésének megállapítását illetőleg. 9. Dr. Salacz Oszkár kérvénye a Szarvas község és a regala közbirtokosság közt folytatásban volt zárlati ügyből felmerült költsége a 7 hónapban át írósebesben volt egyik esküdti állás fennmaradt fizetésének közöltük leendő felosztása tárgyában. 10. Szentandrás község átírt vásártartási joga tárgyában. 11. Kir. pénzügyigazgatóság 31.472 számú rendelete a községi földadó felosztási jegyzékben felderített elterések helyreigazítása tárgyában.

— Csáky Albin, kultuszminiszter lemondása ismét akutta lett, de e tekintetben ma még biztos értesítésre senkinek sincs.

— Vámszedési jog. Az öcsödi hídon érdemleges intézkedésre a kereskedelmi miniszter meghosszabbította a vámszedési jogot.

— Állami ménok. A földművelésügyi miniszterium az 1894. évi fedezetű idényre városunknak 5. P. Csabacsüd részére 1 és Tóniszállás részére szintén 1 állami mén tartását engedte meg.

Azután utat tört magának a tömegben s oda akart roskadni a templom előtől álló díszfogat elé, melyre Mezőhollósi Fehér László huszárfőhadnagy kit fogástalan könnyedséggel segítette fel a feleségét, kinek az imént esküvőt örök hűséget.

Durva bérszolgá rúntotta vissza s gondoskodott róla, hogy nagyobb botrány ne történjék. Nem is történt. Mire a szegény, rozsdelt leány magához tért, már a házskisérut utolsó kocsjára is elrohogott a nélkül, hogy ott mekkor a valaki is észrevette volna.

Bolámolygott a templom o. tárához, imára kulesolt kezekkel roskadt a lépcsőkre s ott ismételtette egyre: — Verjen meg az Isten!

Mezőhollósi Fehér László meghallotta azt az átkot s meg is rendült tőle egy pillanatra. A másikkban már édes szavakat suttogott, mennyei boldogságot ígért annak az asszennak, aki csak azért nem csalódott benne, mert alig tíz pere óta az övé. Mohó szemekkel, lángoló arecal, feszült figyelemmel leste minden szavát, a gyermekasszony s tularadó benső örömmel sugta vissza:

— Boldog, nagyon boldog vagyok, édes Laci.

A főhadnagy elgúlltan mosolygott. Bizonyos volt hite, hogy felesége egy szót sem hallott amik a szegény leánynak kétségbeesett átkozódásából, a kinek váltaképen nincs is oka kétségbeesés, hiszen gavallér módon gondoskodik róla, s ezentúl még többet is tesz

érdekében, csak ópen a nevet nem adhatja oda gyermeküknek. De mire való is volna az? Így jobban járt a gyermek, hiszen ha nevet ad neki, pénzt aligha adhatott volna, már pedig hangzatos névvel a hunyó százuad végén nem lehet gyermeket nevelni.

Aztán az anyját ügyis meguntá már. Gyakran terhére volt naiv hitével, mely imádatával, végtelen gyöngédségével, ellentmondást nem ismerő engedelmességével, s talán nem is szerette soha igazán. Házasságos is e.ett akkor is szerette, mikor alorú szöszke gyermek. De hát ki no ígérne eget-földet ilyen pillanatban, a kinek szíve van, vagy csak valaha is volt? Szánalmasan neveltséges volna egy gyermeket, aki az övé, akit szeret, egy meggondolatlan ígőret, egy olhamarkodott eskü semmiképp sem kötelező betartásáért a nélkülözések összes keserűségének martaléknul dobtai, holott házassága révén ommian vagyont biztosított neki. Ezt csak világos? No persze, hogy az! Holnap beszélni fog Margittal s mindent megmagyaráz neki Margit szokásaihoz híven föltétlenül el fogja hinni minden szavát.

Ezek az alakoskodások csak látszólag nyugtatták meg. Ezek fölkelhözött önmaga előtt, hogy nászlakomáján többet figyelmeztette a leányával, mint a feleségével. Paréz figyelmeztette is egyszer:

— Nagyon szórakozott vagy.

— Nem szórakozott, hanem csak elfogott, a mi helyzetemben nagyon természetes, hiszen szerettek.

Teréz halásan mosolygott s nem is sejtő, mennyire untatta férjét a figyelmeztetésével. Éltt neki, hogy annál nagyobb legyen a csalódása.

A főhadnagy másnap csakugyan felkereste Margitot. Elmondta, hogy boldogtalan nom szereti a feleségét s még Isten tudja, mi mindent ol nom hadart volna a mentésgőre, ha Margit igazatlan fel nem kiállt:

— Sem őt, sem engem, tehát kit szeretsz te elvételtem ember. Megcsaltál engem, megcsaltál a feleségemet s még az ő pénzével akarod megfizetni az én szerelmemet! Ez mutatja, hogy minő nyomorult vagy.

— De Margit, lásd be, ha valaha szeretted... — Hazudsz! Nem, soha sem szerettedek a most megvetlek, meggyűlöllek.

— Ma nagyon ideges vagy gyermekem, majd ha lecsillapultál, visszajövök.

Elment. Magára hagyta bánatával, kétségbeesésével.

Margit nem az a nő volt, a ki ha egyszer szeret, elbunk és csalódik, tovább sülyod. Neki csak az a nő volt, hogy hitt és szeretett s mégis mily nagy volt az ő katasztrófája.

Gyorsan határozott, mert nem tudott, mert nem

Magántisztviselők országos nyugdíj egyesülete Egy fontos, a hazai kereskedelmet évek óta foglalkoztató kérdés megoldását nyert. A magántisztviselők országos nyugdíjegyestete megalakult.

Szegényalap. Békéscsaba megye nagyobb lélekszámú községei közt — mint árvasszéki elnök felhívásából olvassuk — legnagyobb szegényalapja városunknak van, még pedig 35.004 frt 50 kr. A város orsz. árpódlával összekötött kórházzal is bír.

Érvjárások átruházása. A „Békés-Csánádi helyi érdekek vasút részvény társaság” f. évi december hó 15-én arról értesítette Csánád vármegye alispánját, hogy azon 40.000 frt. segélyt, melyet a megye törvényhatósági bizottsága a mezőhegyes-szarvasi vasút részére 10 év alatt egyenlő részletekben leendő fizetéssel megszavazott; f. évi november havában, a „Pesti magyar kereskedelmi bank” tulajdonába átruházta, s kéri, hogy a „Pesti magyar kereskedelmi bank”-nak a szóban forgó érvjárásokra vonatkozó kizárólagos tulajdonjogát a vármegye törvényhatósági bizottság ismerje el.

Rendőri hírek. A múlt 1893. évben 373. rendőri ügy intéztetett el a helybeli rendőrségen, törvényt 23 kisebb lopási eset, 20 esetben a kottések meglovák, 2 eset nyomozása eredményre nem vezetett, előfordult 28 kihágási eset az illetők mind annyiszor megbüntetésben részesültek, a közigazgatási fogdában 31 egyén illele bántatását, eltoloncoltatott városunkból 32 kettős és foglalkozás nélküli egyén, másathatóság által, mint helybeli illetőségű Szarvasra toloncolva lett 12, a Bárány fogadóba mint szálló vendég megjelent 280, a Sas fogadóban 311, ezek között tett bejelentés szerint 39 külföldi illetőségű utas volt.

Spitzer Izidor mai számunkban közzölt hirdetésére e helyütt is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Spitzer a eskély 2 frt díjért képes egy negyed-óra alatt minden uő betanítani a ruhaderék szabására.

A hétről.

Fővárosi levél.

Vasárnapról szerdájig egy végben ünnep! Ki hallott ilyet? S hát a hol három napig ünneplik karácsonyt? Nem lehet oly telhetetlen ember, a ki jól ne lakott volna ezzel a hosszú ünnepel. Az újságírók, kik megszokták, hogy mindennap beszélyenek a közönséghez, hétfőn már rosszul érezték magukat s szórakozottabb emberek be is mentek a redakcióba újlagot csinálni. De zárva volt három napig redakció és nyomada. Maguk a kiadók kötetést csináltak, hogy szerdán reggelig nem adnak újságot.

volt ideje soká gondolkodni. A családás gyötrelmei megoldották, anyá létté is megtudott válni gyermekétől.

Mikor a főhadnagy hazatért s a felesége szobájába lépett, arcába futott a vér. Teréz ülőben tartotta Margit gyermekét s arcát eltakarva zokogott. Észre sem vette férje érkezését. Lábaihoz térdelt, átölelte mindkettőjüket, reszkető hangon kérdő:

Asszonyom!

Meg kell halnom az Ön szerelméért. Nevelje fel férje anyjában drága gyermekét. Imádkozni fogok Önökért. Le-gyenek boldogok!

MARGIT.

Amint a végére ért s látta, hogy Teréz, a gyors-mekasszony, könyein átmosolyogva gyöngöden csókolja meg a leányát, lábaihoz térdelt, átölelte mindkettőjüket, reszkető hangon kérdő:

— Teréz, egyellen örök szerelmem, megtudsz-e nekem bocsájtani?

Az asszony letérlő könyveit, koblere öltö a gyermekét a kezét nyújtá.

— Anyja leszok, felneveljük, ugy fogom szeretni, mint téged!

Margit, mikor a hűfőrdő a folyami zugva rohanó hullámaiba ugrott, augsztelődve sugta önmagának a bocsánatot:

— Áldjon meg az Isten! Nagyon szerettelek.
Lrv. GILLY EÖR.

Hadd olvassa el egyszer már a publikum a karácsonyi albumokat és mellékleteket.

Az úm, volt is eszében a t. cz. publikumnak az olvasás. Majd ünnep után. Majd farsang után. Talán a nyáron, kint a zöldben, a fürdőn Ott olvassák el majd azokat a pompás nagy albumokat, melyeket mi az ősz óta izzadunk. Egyedül a „Magyar Hírlap” fogott ki a publikumán s karácsony előtt szétküldötte az albumát. Akkor még volt idő az olvasásra. De Istenem, hogy is lehessen kívánni azoktól, a kiknek a házához két-három lap is jár, hogy mind elővassák, azon melegeben, az olvasó ugy jár, mint az az éhes ember, a ki elébe egyszerre találják fel a legpompásabb ételeket: tessék enni. És nem tudja, hogy a sok jó közül mit egyék meg először. Ezt is enné, azt is enné, meg amant is, — míg végre is éhesen kol föl, piszkálva a sok minden jó között.

A sajtó ma már valósággal elkényeztette a publikumot, azt hiszem, sokkal nagyobb mértékben mint azt maga a publikum kívánná. De hát nem is a publikumot kérdezik ebben a dologban, hanem egymást nézik: ki mivel traktálja a maga publikumát s természetesen mind arra törekcsenek, hogy egymást lefőzzék. És le is főzik egymást, a közönség pedig a markálba nevet a felette való versengés láttára.

Csöndes volt az ünnepünk, de milyen csöndes. Fekete karácsonyunk volt s még az aszfaltba ültetett fák is rügyet hajtottak kicsi Jézuskának tiszteletére, aki pedig, azt hiszem, jobban örül ilyekor a zuzmarás, havas fákknak. A hónap még híro-nyoma sincs, aminek csak a főváros zsebe örül, mely tavaly szörnyen kiürült, a rengeteg havazások miatt. S ha meggondolom, hogy a hóhegyek itt tavaszig szoktak állani, míg fekete sártümegekké változnak, magam is szinte örülök, hogy még nincs hó. Még mindig hullhat amnyi a magasságos égből, hogy tavaszig kenyeret adhat az összehordása, eltakarítása sok ezer szegény embernek.

Csöndes volt az ünnepünk, csöndes... Mindössze az történt, hogy egy holttestet találtak a Duna partján... A holttestben egy grófra ismertek, a ki dussgazdag nagy ur volt egykor, szegényen, nagy nyomorúságban élt utóbbi időben. Véletlen baleset vagy öngyilkosság okozta e halálát? Nyilván az utóbbi. Somssich Iván gróf a boldogtalan neve. Nagy ur volt, dussgazdag nagy ur volt s im, ily szomorú véget ére. Lehet-e ezimmel, ranggal, vagyonnal hívalkodni? Érdemes-e a nagy és gazdag urakat irigyelni?...

Csöndes volt az ünnepünk csöndes... De történt mégis valami. Atzél Béla bíró ki lépett a szabadelvű klubból. S mondják hogy követik őt többben, elégedetlenek. A „purózok”, a mint őket nevezik. A minthogy többben vannak, kik rég óta elégedetlenkednek egy s más okból nem is említve azokat, kiknek nem kell a polgári házasság. Mert nem csak a papok ám azok, a kiknek nem kell. Nagy erős akciókról sutlog a szél s közben erősebben tartja magát az a hír, hogy Csáky miniszter csakugyan megy (vajjon hányadszor?) és helyét Hieronymi foglalja el. A Hieronymi tárczáját pedig maga Wekerle veszi át, Mert egy miniszterelnök addig nem alszik nyugodtan míg a belügyi tárczát a vánkosa alá nem dughatja. Könnyen megeshetik, hogy ez a változás új képviselőválasztást is jelent. i. A minnek kétségtelenül roppant megörülnének a honatyák, kik még mindig nem feledték el a téli választás kellemes emlékeit...

De ki tudná megmondani, hogy mit hoz a közeledő újesztendő? Csak egyben vagyunk bizonyosak mindnyájan, hogy kapunk rengeteg sok b. u. é. k.-s vizitkártyát s ki fogunk osztan-temérdek borralalót. Ez bizonyos. S ezt a bizonypist mind elengednők bizonyosan. En azonban nem engedem el önöknek. Hogy is van csak?

B. u. é. k.

Székely Huszár.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1893. május 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr

7415. v.	7411. v.	7413. v.
Szarvas indul: 3:45 éjjel	9:33 d. u.	1:55 d. u.
Mező-Túr érke: 4:35 "	10:10 "	2:41 "

Mezőtúr-Szarvas,

7416. v.	7412. v.	7414. v.
Mező-Túr indul: 7:47 d. u.	12:35 d. u.	4:58 d. u.
Szarvas érke: 8:38 "	1:21 "	5:44 "

Arad-Budapest,

601. gy.	603. sz.	605. sz.
Arad indul: 8:20 d. u.	1:25 d. u.	9:45 este
Csaba érke: 9:20 "	12:53 d. u.	11:30 "
" indul: 9:25 "	1:23 d. u.	11:45 éjjel
Mező-Túr érke: 10:23 "	2:51 "	1:29 "
" indul: 10:30 "	2:59 "	1:33 "
Szolnok érke: 11:15 "	4:05 "	2:45 "
" indul: 11:22 "	4:20 "	3:00 "
Budapest érke: 1:30 d. u.	7:25 este	6:30 reggel

Budapest-Arad,

602. gy.	604. sz.	606. sz.
Budapest indul: 1:55 d. u.	10:00 este	d. u. 1:18
Szolnok érke: 3:53 "	11:04 "	1:07 éjjel
" indul: 4:02 "	11:14 "	1:27 "
Mező-Túr érke: 4:47 "	12:18 "	2:46 "
" indul: 4:48 "	12:25 "	2:49 "
Csaba érke: 5:52 "	1:53 "	4:17 "
" indul: 5:57 "	1:13 "	4:37 "
Arad érke: 6:57 este	3:50 "	6:00 reggel

(Érvényes 1893. november 25-től.)

Szarvas-Mezőhegyes,

Szarvas	ind. reggel 4:10 p.	d. u. 1:43 p.
Csabacsud	" " 4:34 p.	" " " "
Kis-Széna	" " 5:08 p.	d. u. 2:45 p.
N-Széna	" " 5:14 p.	d. u. 3:25 p.
Oroszaza	" " 5:37 p.	d. u. 4:13 p.
Kardoskut	" " 5:52 p.	d. u. 4:38 p.
Tot-Komló	" " 7:25 p.	d. u. 5:11 p.
Ambrozfalva	" " 7:39 p.	d. u. 5:25 p.
Pitvaros	" " 7:57 p.	d. u. 5:54 p.
Mezőhegyesre	érke: 8:11 p.	d. u. 6:08 p.

Mezőhegyes-Szarvas,

Mezőhegyes	ind. délelőtt 9:34 p.	este 7:05 p.
Pitvaros	" " 9:54 p.	este 7:24 p.
Ambrozfalva	" " 10:07 p.	este 7:37 p.
Tot-Komló	" " 10:50 p.	este 8:— p.
Kardoskut	" " 10:56 p.	este 8:28 p.
Oroszaza	" " 11:50 p.	este 8:50 p.
N-Széna	" " 12:19 p.	" " " "
Kis-Széna	" " 12:28 p.	" " " "
Szarvasra	érke: 1:42 p.	" " " "

Oroszaza-Szarvas,

Oroszaza ind. reg.	6:25 p.	N-Széna ind. reg.	7:25 p.
Kis-Széna " "	8:11 p.	Szarvasra érke.	8:50 p.

Lapunkért felel a kiadótalajdonos: SAMUEL A.

NYILTTÉR.

E rovatban közlöttekért nem felelős a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.

A szarvasi takarékpénztár igazgatósága által közhírré tétetik, hogy úgy a régi mint az újabb hetetek utáni kamatláb 1894 Január hó 1-től kezdve 4%-ról 5%-ra emeltetett fel; s a többi kamatláb is az intézet által fizetetik.

Szarvason, 1893. December 30.

Az igazgatóság.

HIRDETESEK

Szabás megtanulása

!!negyed óra alatt!!

Alföltött, ki a bécsi jeles nevű Spitzerer női szabó ógének tagja volt, oly

szabás-mintákat

talált föl, a melyekről negyed-óra alatt minden nő képes a ruha-derék Szabását megtanulni. A minták igen egyszerűek és egynek-egynek az ára csak 2 forint.

Ezzel kifolyólag tisztelettel esedezem a n. é. közönség szíves pártfogásáért, mely után maradtam

kiváló tisztelettel

Spitzerer Izidor.

Lakik: Szarvason, Csizmadia-utca 691. sz. a.

Budapesti Hirlap.

Előfizetésre

hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasó közönséget a

BUDAPESTI HIRLAP

1894-ik évfolyamára (XIV. évfolyam.)

Az újságcsinálás egyik főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb engedéllyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma huszonegy óra sem mulhat el, hogy a közönséget ne értesítsék nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, che, levelező a világ mind a négy tájkörül s az ország minden népesebb pontjáról hírt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink a reneszánsz-ból kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hirlap fennállása óta eddig utól nem ért példaadással járt elől, mert szerkesztésüknek az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újságtól, mint azt, hogy pontosan, megízhatóan és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és köznyelvérdési érdeke, ez a mai szociális fejlődési irány.

Ott pedig, nevezetesen a okban a rovatokban, a hol magának a Budapesti Hirlapnak a véleménye, ítélete, iránya, karaktere, egyszerű gyémsége nyilvánkozik meg, tízennyévi tapasztalat után mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlap-tól.

Az előfizetési feltételek a következők:

Egy hónapra frt 1.20 | Félévre . . . frt 7.—
Negyedévre frt 3.50 | Egész évre frt 14.—

A fő- és székváros területén házhoz hordva, vidéken a szarvasi expedívia,

leggyorsabb a postaltalványon való előfizetés. Cím.

Budapesti Hirlap kiadóhivatala, BUDAPESTEN,

VIII. kerület, Róka Szállás-utca 4. sz. József-körút 5. sz.]

PSEIHOFEI J.-féle

gyógy-szertár.

Bécsben, I. ker. Singerstrasse 15. sz. a. Zum goldenen reichsapfel.

Vértisztító labdacsook. ezeltt általános labdacsook neve alatt: ez quóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen a doboz csodás hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna. Értizodok óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örveudcsok és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook házi-szerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint ope-zavarok, máj-bajok, kólika, vértelulások, aranyér, baltéllenség s hasonló betegségeknel. Vértiztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérsejégyység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórúnl, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legcsökélyebb fájalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül berehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerésé folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlíünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Kohn, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szíves és küldjön nekem ismét 15 tokozest az Ön felmulhatatlan vértiztító labdacsoiból utánvételrel. Fogadja ezúton is a legnélyebb köszönetemet labdacsoi csodálatáért.

Maradok tolje tisztelettel Pavlistik Ferenc, Kólh, Lidenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1897. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezen megírom: En gyermekágyban megkéltem, olyannyira, hogy szami munkát sem voltam többé képes végezni, és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knise Teréz.

Bécs-Ujhely, 1888. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynőnéim nevében. Az illető 5 óvan át szenvedett gyomorhurutban és vízkórúgban, már életét is megunt, melyről egy önként le is mondtam, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az Ön kitűnő vértiztító labdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weincettel Josefa.

Eichgraberamt, Gfóhl mellett, 1889. márc. 27-én.

Tekintetes ur! Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsook értéke felött és azokat, a hol csak alman nyílik a szorvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschderf, Szilázia, 1888. okt. 8-án.

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértiztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sokasom fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértiztító labdacsook csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszer-tárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készittnek valódi minőségben a egy 15 csom labdacsoit tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 5 krba körül; bérmentőlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésnél (mi legjobban postaltalványon eszközöltetik) bérmentes küldéssel egyült: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

HB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb betegségek alatt rtiztítóknak; ennek következtében követték Gerszén Pserhofer J.-féle vértiztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. néraláírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással rórus színben van olláva.

Amerikai közvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer, minden közvényes és csúszos bajok, n. m.: gerinc-ágy hántaloz, tagazaggtás, íschias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fülzaggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Tannochinia hajkenőcs Pserhofer J.-féle. Ezek hozza szaz óta valzmannyi hajnövesztő szer között erveok által a legjobbnak elismerte. Egy elegáns kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Steudel tmár-tól. Útas és sztrás által okozott sebekenél, mérges daganatoknál, ujjkúna, sebes, vagy gyuladt-mell, vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lén kipróbálva. 1 tegely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J.-féle. Sok év óta a fogos tagokra és minden idült sebro, mint legbiztosabb szer elismerte. 1 kücsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüzdő, egy általánosan ismert kitűnő házi-szer, hurut rekedtség, górosz köhögés stb. ellen. 1 üvegeske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Életesszoncia (prága csöppök) megrohtett gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-có Balrich A. W.-tól. Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, n. m.; fofájás, szédülés, gyomorgörzs, gyomorháy, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, egy üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadásh ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által kapzódó kellemetlen szagot, épen tartja a lábait és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitűnő szor golyva ellen. 1 üveg 40 krajcár, bérmentes küldéssel 65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomor-hurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben notán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsség előre küldetik; nagyobb megrendelések utánvételrel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sakkal mérsékeltebbek.